Probleme pentru olimpiada de matematică, clasa a IVa (5)

1. Un elev are 143 lei. După ce cheltuie 3 lei, constată că i-au mai rămas bani să-şi cumpere un pix şi un stilou care costă de 3 ori mai mult decât pixul. Câti lei costă stiloul?

2. Măresc un număr de 3 ori, la numărul nou obţinut adaug 25 şi obţin 115. Care a fost numărul iniţial?

3. A cincea parte din suma a două numere este 36, iar unul dintre numere este de 5 ori mai mare decât celălalt. Care sunt numerele?

4. Cincimea unui număr este cu 4 mai mare decât treimea altui număr. Suma celor două numere este egală cu produsul numerelor 18 şi 10. Să se afle cele două numere.

5. Doi fraţi au împreună 120 timbre. Ca să aibă acelaşi număr de timbre, fratele mare îi dă celui mic 2 cincimi din numărul său de timbre. Câte timbre a avut fiecare copil la început?

